
 
 
Referat af bestyrelsesmøde den 22. marts 2021 på Nørre G  
Afholdt virtuelt på Teams 
 
Deltagere: 
Laust Joen Jakobsen (formand, oprindeligt udpeget af UCC) 
Finn Schwarz (næstformand, selvsupplering, repræsentant for erhvervslivet) 
Stina Vrang Elias (udpeget ved selvsupplering) 
Maria Tranberg (udpeget af Københavns Borgerrepræsentation) 
Lise Grønlund (medarbejderrepræsentant med stemmeret) 
Kirsten Hasberg (repræsentant for de videregående uddannelser) - deltog i mødet efter sin udpegning. 
Sylvia Thanh Tram Truong (elevrepræsentant uden stemmeret)  
Jonas Sevkan Øzel-Jensen (elevrepræsentant med stemmeret pr. 6. marts 2021) 
 
Mette Vedel (rektor) 
Mette Buchardt (vicerektor) 
Dorte Vierø Hansen (økonomiansvarlig)  
Gæst: Uffe Black Jensen (statsaut. revisor/ EY) 
Gæst: Line Marbo Haagh, Pernille Dyremose og Maria Heesche-Andersen (pædagogikumkandidater, 

observatører som led i uddannelse) 

Afbud: Camilla Niebuhr (repræsentant for folkeskoleområdet, udpeget af bestyrelsen) 
 

Dagsorden: 

1. Velkommen v. Laust 
Laust bød velkommen og dagsordenen blev godkendt. 
 

2. Udpegelse af nyt bestyrelsesmedlem  
- repræsentant for de lange videregående uddannelser  

Laust orienterede om, at formanden på foregående bestyrelsesmøde d. 27/1 fik grønt lys til sammen 
med rektor at gå videre med at kontakte mulige kandidater til den ledige plads i bestyrelsen. Laust 
redegjorde for, at cand.polit og Phd. Kirsten Hasberg på den baggrund indstilles til valg af 
bestyrelsen som ny bestyrelsesrepræsentant for de lange videregående uddannelser. Laust oplyste 
om, at Kirsten Hasberg har været ansat på flere universiteter og særligt har kontakt til IT-
universitetet i København og Aalborg Universitet, København 
(https://vbn.aau.dk/da/persons/135747).  
 
Kirsten Hasberg blev herefter udpeget til nyt bestyrelsesmedlem.  
 

3. Velkommen til nyt bestyrelsesmedlem 
Kirsten Hasberg præsenterede sig for bestyrelsen: Kisten Hasberg kan særligt bidrage med en 
tværfaglig akademisk profil, internationalt udsyn og forretningssans. Kirsten er cand. polit og har en 
PhD fra Aalborg Universitet København, er pt. gæsteforsker i Berlin på et sektorforskningsinstitut 
med fokus på videnshistorie og har omfattende undervisningserfaring fra bl.a. RUC og IT-
universitetet. Ud over det akademiske kan Kirsten bidrage med erfaring inden for digitalisering og 
grøn omstilling. 

 

https://vbn.aau.dk/da/persons/135747


4. Præsentation af bestyrelsen 
Præsentationsrunde af bestyrelsen for det nye bestyrelsesmedlem blev gennemført.  
 

5. Godkendelse/underskrift af referatet af bestyrelsesmødet d. 27.01.21 (bilag 1) 
Referatet fra bestyrelsesmødet d. 27.01.21 er blevet godkendt uden bemærkninger digitalt. 

Referatet bliver underskrevet, når bestyrelsen kan møde fysisk op til et bestyrelsesmøde.  

6. Gennemgang af årsregnskabet/ EY v. Uffe Black Jensen (statsaut. revisor) (bilag 2-4, eftersendes) 
Gymnasiets revisor deltog i behandlingen af dette punkt. 
Revisor fremførte, at gymnasiet i overensstemmelse med lovkravene har udarbejdet en årsrapport 
med årsregnskab for 2020, som efterfølgende er blevet revideret af gymnasiets revisionsfirma EY. 
Revisor gennemgik herefter årsrapport og revisionsprotokollat.   
Årsregnskabet er aflagt efter samme principper som tidligere år. Revisor fremhævede, at 
ledelsesberetningen er nuanceret og tegner et retvisende billede af institutionen.   
 
Overordnet set er der ingen kritiske bemærkninger fra revisor til protokol og regnskab.  
Det bemærkes dog, at årets resultat er et relativt stort underskud, der især skyldes de to store 
ekstraordinære poster:  
 
1) Hensættelse af feriepenge på 2,9 mio.  
2) Kurstab ved låneomlægning på 1,3 mio  

 
Stadig har Nørre Gymnasium dog en fornuftig likviditetsgrad. 
 
Revisor bemærkede, at der ikke er indberettet købsmoms på IT-udstyr, hvilket bør ske snarest. Der 
var ingen bemærkninger fra bestyrelsen. Derefter godkendte bestyrelsen revisionsprotokollatet. 
Underskriften af årsregnskabet bliver elektronisk via Penneo.  
 
Laust fremførte, at det forventes på baggrund af driftsresultatet i 2020, at regnskabsresultatet for 
2021 viser et mindre overskud. 
 
Ift. fremtidig håndtering af feriepenge blev der henvist til næste punkt.  

 
7. Indbetaling af feriepenge til feriefonden – indstilling (bilag 5, eftersendes) 

Indholdet i bilag 5 vedrørende modeller for forvaltning af de indefrosne feriepenge blev gennemgået 
af revisor Uffe Black Jensen: 

 
Uffe pointerede, at der overordnet set er tre modeller ift. at indbetale/ forvalte de indefrosne 
feriepenge. Gymnasiet kan: 
 
1. Indbetale alle de indefrosne feriepenge på en gang til fonden fx ved at optage realkreditlån 
2. Generere løbende overskudlikviditet til løbende indbetaling til fonden 
3. Selv forvalter de indefrosne midler – dette kræver, at man selv forvalter udbetaling. Anbefales 

ikke af revisor. 
 

Revisor anbefaler, at gymnasiet selv finansierer beløbet og indbetaler af en omgang via et 
realkreditlån (model 1). 
 
Herefter kom et par spørgsmål og kommentarer fra bestyrelsen:  
 



Kirsten pointerede, at gymnasiet bør overveje, om det at LD-fonden ikke udelukker at investere i 
fossile brændstoffer (jf. Børsen, 13. februar 2020) stemmer overens med Nørre G’s ønske og profil. 

 
Finn kommenterede med, at det vil blive for dyrt, hvis vi selv skal forvalte. Økonomisk set vurderede 
Finn, at model 1 er den rigtige. 

 
Indstillingen i bilaget blev fulgt, dvs. at Laust, Finn og Mette fik prokura til indhente tilbud på lån og 
på den baggrund tage en beslutning, men Laust pointerede, at der gives melding pr. mail til alle 
inden beslutningen endelig tages. 

 
8. Gennemgang af budget 2021 (bilag 6, eftersendes) 

Budgettet for 2021 er blevet opdateret med de forventede overenskomstmæssige lønstigninger, 
hvilket bevirker, at det nuværende budget viser et underskud på 293.000, hvilket er en difference på 
ca. 718.000 ift. det fremlagte budget på bestyrelsesmødet d. 27/1. 
 
Rektor vil til næste bestyrelsesmøde præsentere et revideret budget. 
 

9. Meddelelser fra formanden 
Laust meddelte, at det tages op igen på næste bestyrelsesmøde ift. hvilke tiltag, der gøres for at 
finde de ca. 700.000 kr.  
 

10. Meddelelser fra rektor 
Søgetal 2021 
Rektor berettede, at det ser relativt fornuftigt ud med søgetallene i forhold til søgetallene i region 
Hovedstaden og København generelt. 
Nørre Gymnasium har ca. 355 ansøgere til stx, og vores kapacitet er 336. Det er 46 færre end sidste 
år.  
I Pre-IB har 57 søgt og 49 er optagede, på IB er tallet 52 optagede ud af 75 ansøgere. 
Det vil sige, at Nørre G kan oprette samme antal klasser til sommer som sidste år – og som stemmer 
overens med vores indmeldte kapacitet. 
 
Det er et generelt billede i Københavnsområdet, at der er langt færre ansøgninger.  
 
Rektor fremførte, at ledelsen fortsat er meget opmærksomme på rekrutteringen til gymnasiet.   
I forbindelse med orienteringsaftenen har gymnasiet lavet en stor opdatering af materialet for 
kommende elever og udarbejdet studieretningsfilm mm. I nærmeste fremtid skal gymnasiet 
endvidere have en helt ny hjemmeside.  
Gymnasiet har fået uddannet et korps af elevambassadører, som bl.a. står for elev-elev-
kommunikation på de sociale medier.  
Rektor opstartede en række besøg på de lokale folkeskoler, men dette blev senere aflyst pga. COVID-
19. Det forventes at fortsættes i efteråret 2021.  
Gymnasiet vil igen optage deltagelsen i Juniortalent efter COVID-19 og har senest udpeget to 
naturvidenskabskoordinatorer, som bl.a. har fokus på udvikling af science-profilen og besøg på 
folkeskoler. 
Endelig arbejder Nørre Gymnasium videre med udviklingen af gymnasiets egen talentstrategi.  
 
Status på corona-situationen 
Rektor fremførte, at ift. COVID-19 kommer der nye udmeldinger hver uge i øjeblikket. 

https://borsen.dk/nyheder/politik/indefrosne-feriepenge-kan-ende-i-olieaktier


Nørre Gymnasium er fortsat nedlukket, men der er muligheder for trivselsgrupper udendørs med fire 
elever samt lærere. Derudover har vi udendørs undervisning en gang om ugen for alle klasser og i 
denne uge må 3.g’erne komme til fysisk stamklasseundervisning 50% af tiden. 
Derudover skal gymnasiet etablere eget testcenter, som skal være klart efter påske. 

 
Der er desuden indgået en politisk aftale om, at gymnasierne vil modtage midler til dækning af 
fagligt efterslæb. Vi er i gang med at afdække faggruppernes behov og udvikle modeller for dette. 
  
Eksamen 2021 
Rektor orienterede om, at i februar 2021 blev en politisk aftale indgået, der skærer antallet af 
eksamensbegivenheder ned pga. COVID-19: 3.g har en mundtlig eksamen mindre og skal skriftligt 
kun op i dansk. 1.g og 2.g vil kunne komme op i ét mundtligt fag. 
Herudfra skal gymnasiet forlænge undervisningsperioden tilsvarende. Der vil bl.a. blive lagt ekstra 
blokdage ind, der skal være med til at indhente fagligt efterslæb.  

 
Orientering om status på solceller  
Vi har tidligere fået tilbud på solceller, som blev besluttet og underskrevet. Men leverandøren er 
desværre nu under konkursopløsning. Vi indhenter derfor nu nye tilbud under vejledning af 
Teknologisk Institut. 
Kirsten vil gerne være med til at kvalificere valget af tilbud. 
 

11. Meddelelser fra personalet 
Lærerne oplever mange ændringer med meget korte varsler i øjeblikket pga. COVID-19 – der er en vis 
træthed i lærerkollegiet, også blandt eleverne samt stor usikkerhed, bl.a. om eksamen – dvs. 
bekymringer for, om der vil komme nye udmeldinger.  
Desuden opleves det krævende at undervise på tre platforme i øjeblikket – virtuelt, udendørs og 
indendørs. 
 

12. Meddelelser fra eleverne 
Eleverne oplever, at trivslen er ramt både socialt og fagligt pga. COVID-19. 
Alle elever prøver at indhente det faglige efterslæb, og der er stor frustration blandt eleverne over 
undervisning på mange forskellige platforme. 
Et positivt element er dog, at vi holdt Verdensmålsdag i sidste uge – som der var virkelig positiv 
feedback på fra eleverne, idet det var variation ift. samme rutine med den virtuelle undervisning hele 
tiden. 
Udendørs undervisning er dejligt og tiltrængt oplevelse. Man føler sig tryg ved, at alle havde 
medbragt negativ coronatest med. Det har været godt, at der har været vægt på det sociale. 
 

13. Forslag til møder i 2021-2022: 
- Bestyrelsesmøde d. 21. september 2021 
- Bestyrelsesmøde d. 15. december 2021 
- Bestyrelsesmøde d. 23. marts 2022 
- Bestyrelsesmøde d. 14. juni 2022 

 
Mødedatoerne blev besluttet og dermed fastlagt.  
 

14. Evt.  
Bestyrelsen ser fortsat frem til den kreative præsentation af Nørre G ved næste fysiske 
bestyrelsesmøde. Rektor orienterede om, at det først bliver til efteråret pga. eksamen. 

 



Referat/Vicerektor Mette Buchardt 

 

 

 
___________________  ________________           _________________ 

Laust Joen Jakobsen   Finn Schwarz                          Stina Vrang Elias 

Formand    Næstformand 

 

 

 

___________________   ____________________           ___________________ 

Maria Negrijn Tranberg                                         Camilla Niebuhr                            Jonas Sevkan Øzel-Jensen 

 

 

____________________                               ____________________                     ____________________   

Lise Grønlund                                    Jørgen Dan          Sylvia Thanh Tram Truong 

 

____________________                                

 Kirsten Hasberg 


